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+Qالمتولد من الشحنة Eي أن المجال الكهربائي أ
Fبقوة كهربائية q+شحنة الاختبار على يؤثر 
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وضح مع الرسم اتجاه المجال وقوة كولوم اذا كانت 
واجب𝑞−الشحنة الاختبارية 

−𝑞+𝑄 𝐸 𝐹



خطوط المجال الكهربائي

+𝑄−𝑄

منيكونوالذيالكهربائيالمجالاتجاهيمثلوهميخط
تخترقالتيالخطوطتلكوعددالسالبإلىالموجب
الكهربائيالفيضيسمىمعينةمساحة



أوجد 2𝒑𝒄كل منهما شحنتان موضوعتان كما في الشكل التالي مقدار : مثال
عامدة المتنقطة الأصل للمحاورالمؤثر عند مقدار واتجاه محصلة المجال الكهربائي 

؟ 0.1mعلما أن المسافة بين نقطة الأصل والشحنتان
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طب المجال الكهربائي لثنائي الق
Electric field a dipole
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Continuous Charge Distribution
حساب المجال الكهربائي للأجسام المشحونة
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شحنة متصلة

𝑑𝑄

𝜆𝑑𝐿𝜎𝑑𝐴𝜌𝑑𝑉
حجميتوزيع طولي سطحي

اذا كانت الشحنة موزعة توزيع حجمي او سطحي 
.او طولي فنستخدم التكامل لايجاد شدة المجال
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المجالأوجدLطولهλخطيةبكثافةمشحونموصلسلك:مثال
فيثانيا  السلكبدايةمنnبعدعلىالأصلنقطةفيأولاالكهربائي

.العموديالمحورعلىالأصلنقطةمنaبعدعلىنقطة
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2bقطرهادائريةحلقةنصفشكلعلىموصلسلك:مثال

علىنقطةفيالكهربائيالمجالأوجدخطيةبكثافةمشحون
.مركزهمنaبعدوعلىمحورهامتداد
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من المسألة Rعلى بعد𝑑𝐿في نقطة 
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حيث أن اتجاه المجال باتجاه محور السلك نحو الخارج
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Bإيجاد المجال الكهربائي لثنائي القطب في النقطة 

واجب

يمكن أرسال الإجابة على البريد مع ذكر اسم الطالب 
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